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A távolban és közel.
Debreczen. nov. 13.

A mily fontosak a háborúnak vé­
res színteréről érkező hírek, annyira 
elszomorítók reánk nézve. A hadviselő 
felek mindinkább egy lahyrintszerü tömb­
be látszanak bonyolódni, s a stratégiai 
műveletek époly szövevényes, mint ti­
tokzatos hálók készítésén egymást igye­
kezzenek fölülmúlni.

Hogy a végzet, melyiknek kezébe 
adandja majdan a győzelem földjére ve­
zető Ariadne fonalát, azt most még meg­
határozni alig lehetséges.

Annyit mindazonáltal eonstatálni le­
het. anélkül, hogy a jós szerepét látsza­
niuk vinni, hogy a véres drámának vég- 
kifejlődése Plevna körül fog lefolyni. Ne­
héz. kiizdelemteljes napok fogják ugyan 
még addig a jelen háborúnak történelmét 
gazdagítani; de a hadviselő muszkának 
ama törekvése, hogy minden erejét Plev­
na körül látszik öszpontosirani, kizár 
minden kétséget arra nézve, hogy a né­
pek leigázásán és járomba törésén fel- 
emelkedett muszka ezár, itt szándékozik 
megrohanni az önvédelemben dicsőén küz­
dő török nemzetet, s ezt, mint a vad ki­
szemelt áldozatát, lesújtván : dicsőséggel 
hagyhassa el a csatáknak tereit.

Az európai diplomatia bár behunyt 
szemmel nézi a lefolyó színjátékot : a kü­
lönböző hadaknak, mint megannyi bábok­
nak, ide-oda való mozgatásából mindazon­
által mást kimagyaráznunk nem lehet, 
mint hogy a százféle versié szerinti moz­
gósítások nem egyebek olyan szembe- 
kötösdi-féle játéknál, melynél mindig az 
zz -egyik" huzza a rövidebbet, a ki leg­
jobban bízott a „másikában.

Bármiként dűljön el azonban az idő­
höz hasonló változékony hadiszerencse ; 
bár végződjék is a harcz a jogtipró orosz 
hadakra nézve győzelemmel : a dicsősé­
get erkölcsileg mindazonáltal az egész mi­
volt világa törökök fegyverének itclendi 
oda. A félholdat nem homályosithatja el a 
sötétben tévelygő fénytelen csillag, csak 
iJ.eig-óráig sem, mert a népek és nemzetek 
történelméből mi azt a tanúságot vontuk 
le, hogy az igazságos ügy el nem vesz­
het, — úgy a félhold is, a zsarnokság 
felhőiből kiemelkedve, újra világítani fog 
dicső nemzetének.

Es inig félő tekintettel szemléljük a 
távoli tragüdiát, és aggodé- kebellel vár­
juk a híreket, azalatt itt hazánkban is 
óriási küzdelmek folynak nemzetünk bel- 
ügyei rendezésének kérdései felett. Há­
ború ez, a szó teljes értelmében, melyet 
folytatnak a nemzet boldogságán mun­
káló honfiak, nemzeti jogaink, létezésünk 
és önállóságunk eljátszó! ellenében.

Mintha csak a muszkák ellen kel­
lene harczolni 1

A IjT-iki siralmas állapot megterem­
tője oly alapot hagyott örökségbe, me­
lyet tiz évi keserves és kínos megpró- 
Eltatás után is saját oly fiaink sem ta­
lálnak a nemzetre nézve a végenyészet 
"ivényébe vezetőnek, a kik épen ez ál- 
Epot ellen évek hosszú során át küzdőt­
ök. E kiegyezés, mely lényegében úgy­
mint végeredményében a legkárhozatosabb- 
ilak bizonyult, csordultig telítő a nemzet 
türelmének poharát. Nem-e a jelenlegi 
min. elnök volt-e az. ki már eleve is fi­
gyelmeztetett a következendő bajokra ? 
-'em ő volt-e, ki fellebentvén a fátyolt,

■ rámutatott a „bölcs" alkotta végzetes mű­
nek hátterében tátongó örvényére?

U ! Es ő az ma is. ki megalkotott 
i többségével, múltjával homlokegyenest, a 
lelkiismerettel megegyezhető dolognak 
tartja, egy oly egyezményt fogadtatni el, 
mely a multinál alapjában véve is ve- 

, szólyesebb.
Meddő volt minden vita, kárba ve- 

, szett minden szó ; az általánosságban 
í szavazattöbbséggel elfogadott bankügyi 
szesz és ezukoradó törvényjavaslattal 
pénzügyünk és kereskedelmünk — a 
nemzeti jólét e két elengeJhetlen fölté­
tele — megsemmisittetett.

Es ők mégis nyugodtan hajtják 
álomra fejüket.

— Kötve hiszünk a komának! Hiába ál­
lítják a ,.P. L1.“ és elvbarátai, hogy minden a 
mozgósításról szóló bir alaptalan, nem hisszük 
el. Eltekintve hitelesnek állítható hírektől, — 
csak annyit jegvzünk meg, b.ogv a kormány a 
tiszavidéki vasút igazgatóságához kérdést inté­
zett. 25000 méter mázsa zabnak, az erdélyi ha­
társzélig szállítása iránt.

— Tisza Kálmán furfangos leleményessé­
ge a vámügyi (javaslat tárgyalásakor előrelát­
hatólag ismét tündökölni fog. Ha a félhivata- 

I losok legújabb érvelésének hitelt adhatunk.
I Tisza ur a kör négyszögitésén fáradozik, azon 
í törheti t. i. a fejét: miként lehetne bizonyíta­
ni, hogy a Németországgal történt szakítást. 

Inem az osztrák és magvar kormányok, hanem 
I Németország védvátnos politikája okozta. Köz­
tudomású ténv ugyan, hogy Németország kizá­
rólag azért szakim félbe az alkudozásokat, mi­
vel a Tisza- és Auersperg-kormány ok védvám- 
tariffája alapján Németországra nézve lehetet- 

' len a tisztességes vámszerződés ; de ez azért 
■ nem fogja gátolni az ellenkező valótlanság be­
bizonyítását.

— Lengyel üdvözlet Kossuthnak. A len-
: gyelek köszönő iratát, melvet (jalicziában több 
I ezren írtak alá. eredeti megállapodás szerint 
I kiildöttségileg akarták átnyújtani Kossuthnak,
I Kossuth, midőn ez iránt megképeztették, kije- 
i leivé, hogy kész a küldöttséget fogadni, de s 
! czélszeriibhnek tartja, ha a küldöttség nem te­
sti ki magát az utazás fáradalmainak, és az 

j iratot posm utján küldik meg neki. A küldött- 
j ség ez okhó! elhatározta, — hogy nem utazik 
testületileg Baraeeoneba. hanem az irat át nyúj­
tásával a tagok egyiké: bízza meg. A küldött­
ség tagjai nyilatkozatot Írnak alá, — melyet a 
köszönő irat kíséretében adnak át Kossuthnak.

örökösei könyvnyomdájíb*11-

— Elbeszélés. —
Irta: Eckstein Ernő.

(Folytatás.)

, Leugrottam az ülésről, s a gyeplőt bá­
jtomhoz vetettem.

-— X árj itt tiz percig, — mondám moso­
lyogva. azután mindent elmondok, a mi téged 
fdekelhet. A viszontlátásig !

V gyeim egy kis negyedóra alatt rendezve 
jiának. Azon boldog tudatban, hogy íme 
Mindennemű akadály, melyek Margittól elvá- 
jasztva tartottak, győzedelmesen elháritvák, — 
fettem le a széles szőnyegzetes lépcsőzeten, 
^ midőn a kapun kiléptem, arcvonásaimon a 

J!,e?e^gedés annyira fölismerhetőleg tükröző- 
"tt vissza, hogy Károly nem álhatta meg» 

Miszerint meg ne szóllitson.
I — Valóban. — moudá, — nagyszerű üz- 
etet csinálhattál ! Hiszen az egész arcod ne- 

T-c • Megvallom, kezdesz engemet felette ki- 
jncsivá tenni!

A fővárosi polgárság értekezlete a bank 
és vámügyben.

A magyar bank eltemetése a 210 prog­
ram m szegő képviselő által elkövetett politikai 
merény, Budapest jóérzelmu polgárságában ál­
talános megbotránkozást keltett s ennek egy 
népgyülésen óhajtott kifejezést adni.

Az előértekezíet vasárnap az „ Arany 
sasu szállodában tartatott meg. Nagyszámú in­
telligens közönség jelent meg.

Tiz óra után Hermann Ottó megnyitja a 
gyűlést, kijelenti, hogv a független bankot ha­
zánknak felállítani kétségbevonhatlan joga van. 
Elmondja, hogy a népnek fel kell szóllalnia a 
politikai morálon ejtett merénylet ellen, me­
lyet a kormánypárti képviselők elkövettek, kik 
programmjaikban független magyar bankot 
ígértek. Élesen kikel a nemzet bizalmával 
űzött ily cynikus játék ellen. Kijelenti, hogy 
ő, ha a polgárság még ezután sem fog kiáb­
rándulni, lemond a nemzet jövőjéről s inkább 
elmegy Brazíliába favágónak, mintsem magyar 
polgár maradjon. Felkéri a jelenvoltakat, hogy 
gondolkozzanak a polgárság imposans tiltako­
zási módjáról a történtek s történendők ellen, 
hogy legalább azt mutassuk meg, hogy a nem­
zet nem minden ellenállás nélkül megy az 
igába.

Ezután az értekezel elnökévé Grósz Adolf 
jegyzőjévé íScheífer László választattak meg.

Szót emel ezután Yerhovay Gyula. 
Napról-napra közönyösebb a polgárság a haza 
sorsa iránr, azért van ez, mert sokan azon véle­
ményben vannak, hogy a jelen képviselőházi 
többséggel, a jelen kormány kárhozatos mű­
ködésével szemben nem segithet már semmi 
rajtunk, csak egy katastropha. „Mi a kiket 
forradalmároknak szoktak nevezni, — helye­
sen e vagy helytelenül, — nem dolgozunk a 
katastrophán — hanem dolgozik a katastropha 
előidézésén a kormány, dolgozik a képviselő- 
házi többség, dolgoznak mindazok, kik csak 
a kávéházakban és vendéglőkben szokták ki­
fejezni méltatlankodásukat. A polgárságnak fel 
kell egyszer ébrednie, mindegy bárkik és akar- 

I hányán indítják meg a mozgalmat. A mint a 
j mozgalom a keleti kérdésben megindult, alig 
i volt egy pár ember először jelen, a mozgalom 
j nemsokára viszhangra talált az egész országban.
I s következése lett legalább az, hogy megaka- 
dályoztatott a monarchiának orosz barát acti ója,

! melyet szerződés szerint teljesíteni kellett volna.
Indítványozza, hogy határozza el az ér­

tekezlet egy inához egy hétre összehívandó 
népgyülés megtartását (Helyeslés), a melyen 

I kifejezést adjunk először azon felháborodásunk­
nak, a melyet az országgyűlési többség és a 

: kormány eljárása felett erezünk, másrészt, — 
hogy kinyilatkoztassuk, hogy azon politika, a 

i melyet a vámkérdésben elfogadni akarnak, nem 
I egyéb az ország polgárainak kenyérkeresete 
; ellen indított iiarcznál, lingy felszólítsuk az or­
szággyűlési többséget, hogy kötelességének i$- 
I merje már ' ~vszer az ország érdekét felka­
rolni, az a uom vám tariff» tételeit elvetni és 
! az önálló »mterület alapjához visszatérni,

H e t é n y i O 11 ó, a vámügyre nézve tö­
kéletesen helyesli a népgyülés megtartását, de 
a bankügyét befejezettnek kéri tekinteni.

V e r li o v a y szerint a bankkérdés még 
! nincs befejezve, mert az országgyűlés szerint a 
I kiegyezési javaslatok csak együttesen kerül- 
1 lietnek szentesítés alá; ha tehát a vámkérdés,
! vagy a 80 milliós bankadósság kérdésében a 
! kiegyezés meghiúsul, akkor a bank ügyi egyez­
kedés is megbukott, ismételve ajánlja, hogy

• mind a bank, mind a vámkérdésben tartassék 
; népgyülés.

Haza y Lajos ferencvárosi háziulaj- 
I donos szavai szerint az önálló nemzeti bank 
1 megbuktatása nem a nép. hanem egy megvá­
sárolt club akarta volt. Keményen kikel azon 

; képviselők ellen, kik az önálló bankot partolo 
: elveik alapján jutottak be a képviselőházba, 
s aztán program injuk at megszegték, választó­
ikat rutai megcsalták.

Fromm Antal, minek utáima kije­
lenti, hogy a bankügyben is szükségesnek tartja 
1 a népgyülést,* áttér a vámkérdés fontosságának 
I szakavatott fejtegetésére. Beszédje végén a
• vámügyben a lehető legnagyobb agitatiót tartja 
’szükségesnek.

Az elnök ezután kimondja a határozatot 
I hogy e h ó 18-á r a népgyülés fog ösz- 
! s z e hivatni.

— Csak türelem ! viszonzám ingerkedve. 
Legelőször is csak egy nyugalmas helyet 
keresünk, a hol távol a kiabáló Lazzaronik 
zajától, és távol a nap forró sugaraitól, egy 
kis üdítő folyadékot ihatunk. Addig semminemű 
leleplezésre nem vagyok képes.

— Száz lépésnyire tudok egy jó ven­
déglőt — és kitűnő Wezuw termést! és egy 
viruló szép pincémét. Mondom neked, hogy 
Guiletta nemének egyik díszpéldánya. Egy 
alkalommal sem mulasztom el, hogy ez an­
gyalnak gyönyörű alakját körül ne karol­
jam ...

— Nem bánom, menjünk Guillettához. 
Azonban neked már sokkal inkább benőtt a 
fejed-iágya, semhogy bármely pincémének 
szerelmi vallomást tehetnél. A mi korunkban, 
barátom, az embernek megállapodottnak kell 
lenni.

— Nagyszerű! Te csodálatos szerelmi 
rokonságban vagy az én nagytiszteletü bátyám­
má!, a superintendens úrral! A jövő október 
hóban leszek harminc éves : ennélfogva a köl­
tővel kell tartanom.

— BUDAPESTI Hírek. Feleki Miklóst
Székelvudvarhely város 25 éves jubileuma al­
kalmából díszpolgárrá választotta. A diszok- 
mányt vasárnap nyújtotta át Kassv Ignácz 
orsz* képviselő a derék művésznek. Achte 
Emma finn énekesnő a helsingforsi szintiáz 
primadonnája e nemzeti színházban a jövő, év 
elején fel fog lépni. Egy igen szép 18 éves leány 
tűnt el nyomtalanul a tővárosból. November 
10-ke éjjelét kedvesénél egy joghallgatónál 
töltötte s azóta nem lelik sehol. Horváth Ig­
nácz derék fővárosi igazgatótanár halálának 
emlékezetét kegyelettel ünnepelték meg a fő­
város tanférfiai és tanítónői. Gróf Károlyi 
Györgv koporsóját 60 koszom fedezte. Ezen­
kívül az académia, nemzeti színház, nemzeti 
kaszinó főrendiház stb.

Válasz a válaszra.
(r . . . . d-uek,)

H.-Szoboszló, nov. 9.

Az ellenünk megjelent levélben az van 
mondva, hogy sok bajunk van a sárral, igen, 
ezzel azonban nemcsak kettőnknek, hanem sok 
ezer embernek baja van, mutatja azon körül­
mény, hogy maga készíttet pallót a nép. — Ne­

künk bajunk van azért, hogy az elöljáróság 
nem tart ez ügyben semmit, pedig neki kel­
lett volna tenni, neki kellett volna felhasználni 
a népnek ez ügy iránt való lelkesültségét, ja­
vaslatot kellett volna terjeszteni a közgyűlés 
elé, neki kellett volna keresztül vinni azt, mi­
vel a város én annak lakosai érdekét szemeiéit 
tartozik viselni. Nem áll, hogy a pallózás ügye 
nem az elöljáróság feladata, tessék megnézni 
Budapestet, Debreczent és más úgy nagyobb, 
mint kisebb városokat, vajon nem-e az elöljá­
róság készít tervezetet, s nem-e az hajtja vég­
re, ugv a mint a közgyűlés jóváhagyta, illetve 
elrendelte.

Az itt előadottakból kitűnik tehát, hogy 
annak okai, hogy Carinus és Takaró utcájában 
nincsen sár nem ők, hanem a kedvező alkal­
mat elhalasztó elöljárók, annyival kevésbé okai, 
mert az az utca fe jaján Ica magát pallóval lát­
ni el az utcát saját költségén, azonban az elöl­
járóság feje füle mellett bocsátotta el ezen 
ajánlatot.

Az is mondatik, — hogy legtöbb bajunk 
van a rendőrkapitány nyal ? Igen, mert ez a hi­
vatal az, mely legtöbb erélyt, elméleti és gya­
korlati ismereteket kíván, mely hatáskörén a 
legtöbbször túllép, melyre a legtöbb van bizva 
és igy a mely ível mindennap érülköztünk, s 
melynek törvényellenes tettei a leghamarabb 
jutnak tudomásunkra. Azon kifogás, hogy nincs 
elegendő közege, nem áll, mert mindig van 
anyagi a mennyi elegendő volna meggátolni az 
utcai rendetlenségeket, megfigyelni minden hé­
ten legalább egyszer az utcákat, vajon nincs-e 
kilökve, kirakva hordva, valami egészségrontó 
tárgy ? stb. Tessék megnézni mindennap leg­
kevesebb 4-5 alussza a délutánt át s iddogál a 
nagy vendéglő borivó szobájában, akkor a mi­
kor rendőri kötelességének eleget kellene tenni.

Vágyakozik-e valaki ezen állomásra vagy 
sem? azt nem tudjuk, annyit azonban mondha­
tunk, hogy ha abból a clubból valaki pályázni 
fog, az csak akkor kapja meg beleegyezésün­
ket, ha képesnek tekintjük arra.

Előttünk a képesség, tehetség dönt, nem 
a személv.

Carinus és Takaró.

Egyröl-másróL
— Eredeti tudósítás. —

Becs, nov. 10.
A „bécsi magyar olvasó és társas kör“ 

ma élvezetes estének Örvendett. Tanódv Már­
ton az egylet egyik tagja igen érdekes és hu- 
moristikus nyelvben irt kis leírást „Egy falusi 
képet,“ melyben egy falusi zsidó lakadalmat 
mindenféle ceremóniájával elétüntet — olvasott 
fel. Es igy kezdetét vette az ezután következő 
felolvasások hosszú sorának. A szerző a jelen 
volt sok magyar ifjútól megéljeneztetett.

A nevezett egylet naponta a legtöbb 
pártfogásban részesül, naponta nagyobb fejlő­
dést és lendületet nyer. Ujságlapjai már túl­
haladják a százat, melyek közt a „Debreczen“ 
és a „Délibáb“ is helyet foglalnak.

Teli Vilmos előadatasa a Studentek 
által sok beszéd tárgyat szolgáltat az itteni 
diákságnak, valamint az itteni lapoknak is. 
Sok ellenszóllás történt az előadaíás ellen, a 
miért is az nov. 10-érői elhalasztatott deczein- 
ber valamelyik napjára. Hogy a sok pereske­
désnek eleje vétessék, tegnap nov. 9-én egy 
általános gyűlés hirdettetett a „Blumensále“- 
ben a hol több mint 1000 egyetemi hallgató 
jelent meg. Heves felszólamlások történtek itt 
a „Grün és Lenau-Denkmahl“ Comitéja ellen 
minthogy azok közt a diákság nincs képviselve. 
Csakhamar két párt jött létre, az egyik a 
régi Comité megmaradásánál, a másik pedig 
egy uj Comité megválasztásánál szavazott. Ily 
körülmények közt ily zavarban a nevezett da­
rab felemiitéséről szó sem lehetett, de hihető 
és naivon valószínű, hogy a darab daczára az 
ellenségeskedéseknek, melyek okát az előbb 
említett képezte főkép, előíog adatni. A pró­
bák nagyban folynak mára „Komische Oper“- 
ban. A tanító és mester itt is Strakosch a 
„Stadttheater“ nagy mestere. A gyűlésen egy 
magyar ifjú igen szép beszédet tartott és a 
magyar egylet felajánlotta pártfogását a „Grün 
és Lenau“ emlékszobrok felállításához.

Alig múlt el egy napja, hogy a bécs 
lapok bizonyos Sochatzy nevű czipészről és 
annak leányáról nem szólották volna, mig » 
sok beszéd véget ért azzal, hogy a nevezett 
magát kivégezte. Története következő : A czi- 
pész boldog megelégedésben éh feleségével 
és szép leányával. A leány egy nap sétálni 
ment és a „Stadtpark“-ban egy fiatal ember­
rel találkozott. A fiatal embernek megtetszett 
a szép barna leány és tudakozódott lakása 
felől. Csak li a mar gyengédebb viszonv is jött 
köztük létre, még nagyobb volt az öröm az 
anya részéről, midőn megtudá, hogy a fiatal 
ember egy előkelő családból származott, és 
hogy major egy orosz ezredben. Az atya til­
takozott hevesen a frigy ellen, egy szegény 
czipész mikép jöhet ily magas rangúval össze­
köttetésbe ?

E miatt a szülék közt veszekedések jöt­
tek létre. Az orosz elcsábitotta n szegény leányt, 
az anya pedig férjét, kivel 16 évig együtt élt 
már boldogan, azon ürügy alatt, hogy az olyan 
atya. ki leánya boldogságát nem akarja, csak 
„bolond“ lehet, oda hagyta. Ez egy pár hó­
nappal ezelőtt történt. Az atyának igaza volt. 
ő kit „bolondnak“ neveztek, volt az egyedüli 
megfontolója az egész ügynek, az anya, leá­
nyával együtt visszatért az öreghez, de ő el­
keseredve lévén, valamelyik nap a Wiedeni 
színházba ment, a hol ugyancsak „der nar­
rische susztert“ egy bohózatot Bergtől adtak. 
Berg ugyancsak azt a tárgyat használta fel 
darabjának alapjául. Az öreg megnézte az 
előadást, hazament és más nap véget vetett 
életének. így végződött az a családi dráma, 
melyről a bécsi lapok annyi sokat beszéltek.

„A bolió ifjúkor tavasz viharitól,
Visszalépek végre ....
Gyermekim étetem, tűzhelynél melegszem.
i$ úgy tekintek majd a kedves nőm szemébe ?“

A logika szép ! . . .
— Csak nem fogod világéltedben a pil­

langót játszani ?
— És miért nem ? A mig a virágok 

kedvelnek engem . . .
— Pfui. Károly, alacsonyan gondolkodni 

a nőkről ; különben e könnyelmű hangot már 
régen elvetetted, és beláthattad volna, hogy . .

— Hogy superintendens bátyámnak igaza 
van! Nagyon kedves ! Te tréfálsz velem, 
Enricó!

— Nos, azzal vigasztalódom, hogy reád 
is sor kerül!

— Meglehet. Azonban helynél vagyunk ! 
Megállj, hadd szálljak le.

A lónak egy csomó szénát vetettem, és 
azután Károlynak oldala mellett beléptem a 
régi füstös bor háznak alacsony ajtaján, s egy 

1 márvány asztalnál leülvén, megrendeltünk egy

palack Capri-bort. Károly nevezetesen azon 
nézetben volt, hogy a Lacrymae Christi-hez 
semmi nem készíti úgy elő az embert, mint 
egy palack bor ebből a könnyű szigetbeli 
termésből.

— így, mondá midőn az első pohárt 
kiürítettük, nos hát pajtás beszélj ! Mi közleni 
valód van velem ?

— Igen kevés, viszonzám egvkedrü han­
gon .... és legkevésbé sem a te nézeteid­
ből akarok kiindulni.

— Hanem ?
— Hát . . . hát én megnősülök !
— Lehetséges-e ? Itt Nápolyban ?
— Nem, Torre-del-Grecoban.
— Te tréfálsz . . . Azt mondod, hogy 

Torre-del-Grecoban ? De az ég szerelmére, 
hogy lehet nősülni e lazzaroni fészekben ?

Én vállat vontam.
— Ily dolgokban a nézetek nagyon kü­

lönbözők, kedves barátom.
És ki a menyasszony ? Hogy hívják — 

miiven idős— van-e pénze, szeretetreméltó-e ?

A színházakra nézve nem esak Magyar- 
országon, hanem Bécsben is rósz idők járnak. 
Így a bécsi operaszínházra is. Az 1875 és 
1876-ik évekről szóló végszámla kimutatta, 
hogy a két év lefolyása alatt 480,000 forint­
nyi összeg deficzit volt. Beszéljenek az ösz- 
szegek !

Az „Universal Bibliothekban“ b. Eötvös 
Józsefnek „Falu jegyzője“ der „Dorfnotar“ 
cziin alatt Adolf Weil hei m fordításában 5 fü­
zetben jelent meg octóber hóban.

— VIDÉKI HÍREK. Kolcs-Koránál a Kolos 
i felól jövő vonat vasárnap a Kolos felől jövő 
vonat összeütközött a Kolozsvár felől menő 
vonattal, minek következtében egv vonatvezető 
életét vesztette s számos vaggon vsszeroinbol- 
tatott. Virít mint a pipacs a sok fekete-sárga 
útjelző a déli vaspálya Sopron-Bécsujhelyi vo­
nalain. Ez az alkotmányos magyar élet tizedik 
évében van igy. Enyincan Kőim Lipót 102 éves 
korában meghalt, az illető a legutóbbi időkig 
egészséges volt. Jolsván egy jómódú paraszt 
ember fiát, ki járásbirósági írnok, azért mert 
ez egy szakácsáét akart elvenni tőrrel halálo­
san mégszurta. Megbotránkozást keltett Po- 
zsonhan, hogy gróf Batthányi Ferencz temetése 
alkalmából Heiler Károly plebánus német 
nyelven végezte a szertartást. Ki e magyar fa­
lóval ! Aranyos-marotton gr. Migazzi Vilmos 
saját költségén egy casinót szerelt fel. Oly tett, 
mely dicséretre nem szorul.

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Sámsoni, nov. hó.
A „sámsoni! olvasó-egylet“ által a tűrök 

sebesültek javára eszközlötr gyűjtés eredménye.
Adakozók nevei: „sámsoni! olvasó-egylet“ 

5 frt, Budakázv Gvula 2 írt, Budaházy Gyu- 
láué 1 drb 5 frcos arany, üzv. Zsdánszkyné 
1 frt, Jámbor ftrvos 1 frt, és neje 50 kr, Föld­
vári László 1 frt, AlmásV Ferencz 50 kr, Dió­
szegi János 1 frt, Tóth Bálint 40 kr, Tóth La­
jos 50 kr, Zicherman Ignácz 3 frt, Biró Gá- 
borné 1 frt, Ludmány Gábor 30 kr, Poliacsek 
Kálmán 40 kr. Lusztig Ferencz 50 kr. Korok­
nál György 20 1er, Stern Mór 1 frt, Hun Ti­
vadar 20 kr, Éuis 25 kr. Leimer Ignácz 20 kr, 
Csumák Gábor 20 kr, Biró László 10 kr, 
Lusztig Ignácz 1 frt, Weisz Sámuel 50 kr. 
Fried Lajos 2 írt, Gottlieb Ignácz 1 frt, Goüa 
János 1 irt, Wertheimer Mózes 10 kr, leket® 
Miiiályné 40 kr, Bródi Ignácz 15 kr, Fischer

— Ej, hiszen ez téged sajátságos világ­
nézeteid mellett nagyon keveset érdekelhet.

— Azt hiszed ? Biztositlak azonban, hogy 
égek a kíváncsiságtól, miszerint kiválasztotta­
dat ismerhessem. (Jorpo di Bacco! az nem 
csekélység, egv jó barátunkat nézni, miként 
veti magát a házasulás jármába 1 Tudni kell 
legalább, hogy a teher, mit fölveszünk] szép-e 
aranyos-e . . . hogy váljon ott van-e a hát­
térben véres éjjeli alakja az anyósnak 
. . . váljon a dobozok és ládák telvék-e . . . 
Még egyszer szerencsétlen házasulandó, kicsoda 
az irigylésre méltó, kit oltárhoz fogsz vezetni í 
Én négy hónapig csavarogtam Torre del Gre- 
coban !'Talán ösmerni fogom Dulcineádat.

Éreztem, hogy elbalaványodtam Mi is 
volt csak hangjában . . . ? Minden, a mit mon­
dott, oly istentelen, oly kihivó volt. Minden 
további gondolkodás nélkül szájára üthettem 
volna.

(Folytatjuk.)
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Jakab 10 kr, Biró Sándor 1 frt, Kecskés Já­
nos 20 kr, Lusztig Jerémiás 10 kr, Wein ber­
ber A. 1 frt, N. N. I frt, Kör esdi Gusztáv 
20 kr, K. Sándor Imre 20 kr, Weisz József 
20 kr, Hűse János 20 kr, Módis Ferencz 10 kr, 
Hiise Sándor 10 kr, ifj. Sándor László 10 kr. 
Sólyom Istvánná 10 kr, N. N. 2 kr, Sándor 
Ferenczné 10 kr, Sándor Istvánná 4 kr. Só­
lyom MiháÍvná 4 kr, Hajdú László 5 kr, Steiner

kete Jánosne, B. Csuka András, Sándor Im- 
réné, Csuka Lajos, Fábián István, Bihari Im- 
réné, Nagy Istvánná, Agárdi János, Csuka Já­
nos né, Csire Jánosné, Horváth Antal, Szilágyi 
Gábor, Szabó István, Csuka Sándor, öreg Földi 
Mihály, részint fél, részint egy kosár rozs, 
Hűse Jánosné 50 cső tengerit.

Mely adományok Összegen négy köböl 
rozst s 50 cső tengerit tevének ki, az folyó 

Sámuel 10 kr, Sólyom Ferenczné 4 kr. Csire | hó 9-én nyilvános árverésen a legtöbbet igé- 
Ferencz 4 kr, Sándor Imre 10 kr. Fischerjrónék eladatván, az összes rozs (köblönként 
Károly 20 kr, ifj. Tar Mihály 3 kr. Kovács' 5 frtot számítva:) 20 írtért o. é. leüttetett. A 
Miklós 5 kr. Fekete Imre 20 kr, X arga Mi-1 tengeri pedig 25 krért kelt el. 
liály 10 kr. Varga János 5 kr, Steiner Már-j És igy a terményekből bejött: 20 forint 
tonné 4 kr, Antal János 10 kr. Mányi János 25 krajczár.
10 kr.J Goldstein Herman 50 kr, Hajdú László Kaszás József, m. k.

Hajdumegye közig, bizottsági ülése.

zést és az 1877 évi B. tabellákat einem készí­
tette, a fegyelmi eljárás megindítása elrendel

2 kr. Hajdú Mihály 1 frt, Sólyom Bálint 20 kr,
< ’sire István 2 kr, Weisz Jókób 10 kr, Stein- 
berger Ignátz 10 kr, Goldstein Éliás 15 kr, 
Spiez Ignátzué 10 kr. Fekete Sándor 10 kr,
K. Sándor Jánosné 20 kr. K. Sándor László 
20 kr. Szilágyi Mihályné 10 kr. Siivoltos Zsuzsi 
4 kr. Sándor Imréné 3 kr. Szilágyi István j 
10 kr, Fekete Lászióné 20 kr, Imre István j tek 
10 kr, Imre Mihály 2 kr, Sándor Józsefné

November 12-cn.

Elnök : Miskolezy Lajos főispán.
Jegyző: Kálmán György főjegyző.
A bizottság tagjai szép számmal jelen-

1(l . ., . ., - . , , . -» I Az alispáni jelentésben következő emli-
10 kr. ( sire Janos 4 kr,_ Bum Lajos _2 írt. | tésre mélfó részietek foglaltattak :
Hózenberg Márton 2 kr. Kacz József 10 kr, | 
Goda Imréné 50 kr. Csuka Zsiginond 40 kr. 
Bihari András 20 kr, Goda Imréné 5 kr, 
Hamza Mihályné 4 kr. Deák "Gábor 10 kr, 
Csató Berti 10 kr. Biró György 50 kr. Fá­
bián József 10 kr. G. Goda' Imre 10 kr.

ért heim er Sámuel 20 kr. Szilágyi Imre 2 kr, 
ií'j. Szilágyi Imre 2 kr. Fekete Juliánná 0 kr. 
Goda Gábor 60 kr, Zivuska József 1 frt. Kel­
ler István 1 frt, W ért heim er Hani 10 kr, Józsa 
István 20 kr. Propper Móricz 10 kr. Kiss Fe­
rencz 10 kr, Fórizs Imre 1 frt. Csécs Zsig- 
mond 30 kr. Nagy Sándor 10 kr, Sándor 
László 50 kr. Kulcsár Gábor 1 frt, Klein Bé- 
niámin 20 kr. Jung Igiácz 50 kr. Rózinger 
Dávid 10 kr, Dubecz Pál né 20 kr. Fábián 
Károly 20 kr. Huszár Mariska 90 kr. Huszár 
Sándor 20 kr. Huszár József 50 kr, Bócz 
Elek 50 kr. Mandelbaum Lipót 20 kr. Budá­
im zy László 5 frt, Posgay Lajos 1 frt, Markos 
Ferencz 1 írt. Budaházy Gábor 1 frt 50 kr. 
Összes pénz-adomány 58 frt 3 kr. és egy drb 
5 frcos arany, a termények összes ára : 20 frt 
25 kr. összesen lesz tehát 78 frt 28 kr és 1 
drb 5 frcos arany.*)

Adakozó neve : Szűcs József 1 véka rozs. 
Ludmány Ambrus 1 v. r. Lengyel László 1 2 
v. r.. Kecskés János 1 v. r., Borsi Imre 1 v. r., 
Bibó X incze 1 v. r.. S. Nagy Sándor 1 v. r\ 
Hajdú Mihály 1 v. r.. X. X. 1 v. r., Boros 
András V, v. r., Egy gépész 1 L, v. r., Buda- 
házy Kroly 2 v. r.. Kovács Károly 1 v. r.. 
Csire István. K. Nagyházi Bálint, X. Tar Já­
nos, Sándor Ferencz. Dani Ferencz, Sólyom 
János, Sándor László. Süvoltos István, Hajdú 
Imre. Hűse Bálint, Magyar János, Szabó Já­
nosné, Hajdú János, X aradi Mihályné Varga 
Jánosné. Tar Imre, ifj. Tar Mihály, P. Szabó 
Mihályné, Báthori Mihály, Őri János. Sándor 
Ntvánné, Hajdú László, Sándor Andrásné, Fe-

*) Ez összeget felvettük s illetőségi helvére jut­
tatjuk. ' 8zerk.

Az Erdélyben kiütött marhavész meggát- 
lására a szükséges elővigyázati intézkedések 
megtétettek, és egy permanens vészbizottság 
alakíttatott.

A személy és vagyonbiztonság két eset 
által zavartatott meg, ugyanis PüspökrLadány 
pénztára feltöretvén, abból 150 frt lopatott el, 
Csege községében pedig rablógyilkosság kö- 
vettetett el, egy özvegy asszonyt folytótták I 
meg s raboltak ki, előbbi esetnél a tettes kéz­
re is került.

A védkötelesek összeírása iránt a kellő 
intézkedések megtétettek.

A ló-összeírás September havában, azok 
megválasztása octóberben megtörtént.

A termény kimutatások statistical össze­
állítás alatt állanak.

A közmunka leszolgál ás folyamatban van, 
Csege és B.-Újváros községek utain a hidak 
kiépíttettek, és azok felülvizsgálata elrendel­
tetett.

Az idei aratás és szőlő termés eredménye 
a középszerűnél jóval alulinak jelentetik.

A házi pénztár állása :
Bevétel..................... 40539 frt 44 kr.
Kiadás..................... 37511 frt 94 V* kr.

pénztári állomány 3027 frt 49y* kr.
Az év folyamán beérkezett 7540 közigaz­

gatási és ................................ 1944 árvaügyi
beadvány, összesen .... 9484 ügy da­
rab. melyek — a folyamatban levők kivételé­
vel — el is intéztettek.

Az alispáni jelentés tudomásul vétetett.
Több katona mentesitvényi kérvények és 

felebbezési ügyek elintézése jelentetett be.
Adófelügyelő jelentése szerint az adó- 

végrehajtás a megye területén szigorúan foga­
natba vétetett, és e tekintetből egyes közsé­
gekbe és városokba külön végrehajtók küldet­
tek ki.

Ugyan ennek indítványára a vámospércsi 
aljegyző Beke Gyula ellen, ki az adórészlete­

tetett
_ Több rendbeli ndóleszállitás és elenge­

dés iránti kérvények intézteitek el.
Kémeri kir. ügyész jelenti, hogy a hajdú­

böszörményi fiók börtönben a fegyenczek lét­
száma 44, a múlt hóban 1 megszökött, 3 pe- 
dig fegyelmi vétség miatt 24 órára sötét bőr- 
törn e záratott.

Kiss József kir. tanfelügyelő a népisko­
lák kedvező állapotáról. Szabó Lajosnak nád­
udvaron községi tanítóvá lett elválasztatásáról 
tesz jelentést, ugyan annak indítványa folytán 
a „Babonák könyve“ czimü munka előfizetési 
felhívása községenként szétküldetni rendelte­
tett, a roncsoló tovoklob terjedése elleni elő- 
intézkedések megtételére pedig j. alorvosok a 
megyei főorvos utján utasiitattak.

Különben a főorvos jelentése szerint a 
megye egészségügye a múlt hóban kedvező 
volt, és járvány nem mutatkozott.
Ülés vége fél 2-kor

M. M.

Csatatér.
— Muszka-török háború. —

A rumuny hadsereg is eldanolhatja : „Ne- j 
künk ugyan megesett.“ Az oláh sereget ugyanis . 
szakaszonként egyes orosz hadtestekbe osztják | 
be úgy, hogy ez által az oláh hadak önállása j 
és külön jellege teljesen elvesz. Orosz hadse- | 
regbe beosztva megszűnik az oláh sere; s nem j 
lesz más mint vakeszköz a muszka kezébe, i 
Megérdemli a pökhendi nemzet e csufi’átételr. I

Mehemed Ali Orchanieban szervezi aj 
fölmentő sereget. Gurkó lovasai már Vracában 
portyáznak s innen a plevna-viddini utat fe­
nyegetik. Egy hir azt állítja, hogy a konstan­
tinápolyi hadi tanács Ozmán pasának Plevna 
kiürítését parancsolta volna meg. Valószínűtlen, 
hogy Ozmánt Stambulból dirigálnák. Ozmán 
legjobban tudja a maga helyzetét s ha élelme 
elfogyna, mielőtt Mehemed Ali a fölmentésre 
megérkezett, a plevnai győző bizonnyal ki fog 
törni s áttöri az orosz övét.

Egy fontos hir is érkezett. Egy francia 
lap ugyanis azt állítja, hogy Mithad kibékült 
Mahmud Damad pasára], s hogy legközelebb 
hivatalba lép'

Szívből kívánjuk, hogy úgy legyen !

Derby lord jegyzéket intézett Gorcsakoff 
herceghez, melyben kijelenti, hogy Armenia 
tartós occupatióját Anglia nem fogja meg­
engedni. _______

Színházi csarnok.
„Gróf Dormandy Kálmán.-

Debreczen, nov. 13.
Mint a szinlap jelié Bercsényi drámája 

közkívánatra adatott elő tegnap színpadunkon. 
Ügy hisszük, hogy nem egyedül a darab, de 
kiválóan a szereplők kitűnő játéka volt az, 
mely a másodszori előadást kívánttá tette,

mert elkeli (ismernünk, hogy színészeink csak 
nem kivétel nélkül a legelismerésre méltóbban 
játszottak, sőt nem tulzunk, ha a darab sike­
rét is, ha nem is egészen, de a nagyobb mér­
tékben nekik tulajdonítjuk.

Dormandy Kálmánt Temesváry sze- 
mélyesité. Játéka művészi magaslatra emelke­
dett föl, s nemcsak helyes felfogást, de kitűnő 
és fáradalmas tanulmányozást tapasztaltunk 
nála, a mely után a siker nem maradhatott el. 
Nem is maradt. A disőségben méltán osztozott 

rele Temesváryné. Játékáról nem tudunk 
egyebet mondani, minthogy — meglepő 

volt, bámulatra ragada bennünket a kifejtett 
drámai hév, a kitűnő alakítás, a művészi sza­
valat s a szenvedő lélek kínos gyötrelmeinek 
ábrázolása által.

A szép számú közönség el volt ragad­
tatva s nyílt jelenetekben megújuló tapsviha­
rokban s számos kihívásokban fejezte ki elis­
merését a nyert élvezetért.

A többi játszók közül Szakái Rózát, 
Deák Katát, Foltényinét, Kunságit, Toldyt és 
Lovászit említhetjük, mint a kikkel a közön­
ség meg volt elégedve.

Felemlítjük, hogy Temesváryné egy gyö­
nyörű koszorút is kapott az első felvonás alatt, 
melyet meg is érdemelt.

ÚJDONSÁGOK.
* Felhívás értekezletre. A debreceni füg­

getlenségi párt hatvan-piaczutcai választókerü­
letbeli t. polgárai hazafias tisztelettel felkéret­
nek, hogy e hó 18-dikán délelőtt 10 órakor a 
„függetlenségi kör“ helyiségében minél nagyobb 
számmal megjelenni szíveskedjenek.

Tárgy: a kerületi párt szervezkedés meg­
beszélése.

Ez értekezleten Debreczen város minden 
függetlenség-párti honpolgára szívesen láttatik.

Hazafias tisztelettel, Debreczenben, 1877, 
nov. 13.

Jeney József,
kerületi elnök.

* A Csokonai ünnepély. A magy. Írod. 
önk. társulat ez évben is meghozza adóját a 
a kegyeletnek s érdemnek, midőn halhatlan 
nevű költőnk, Csokonai V. Mihály emlékére 
f. hó 25-én d. u. 4 órakor a főisk. énekte­
remben ének- és zenekar közreműködése mel­
lett Ünnepélyt rendez, mely alkalomra a nagy­
érdemű közönség tisztelettel meghivatik. Mű­
sorosatok az ünnepély alkalmával fognak ki­
osztatni, azonban előlegesen is a közönség tu­
domására fognak hozatni. Debreczen, nov. 13. 
1877. A választmány.

* Az esti tanfolyam, mely a mint annak 
idején lapunkban is közölve volt, e hó 1-én a 
debreczen! kereskedelmi szakiskolán megnyílt 
eddigelé is fényes sikernek örvend. A magyar 
és német levelezést továbbá a könyvvitelt és 
számtant szép előkészültségü s részint hivatal­
ban, részint elsőrangú üzletekben elfoglalt 15 
egyén hallgatja s a naponkint! jelentkezések 
után itelve a hallgatók száma még ezentúl is 
emelkedik. Valóban örvendetes e jelenség, mert 
kétségbe vonhatlan bizonyítéka annak, hogy

vatását s a szellemi miveiúdést és az ei, V " 
ismereteket a kereskedő fogalmától elvál­
hat! annak tartja. dav-

* Adakozás. A debreczeni zenede ál 
kibocsátott 1877-ki aláírási ivek szerint ■ V* 
ban rendes tagok lettek hat évi kötelezett«' 
gél: 1. Özvegy Nyíri Jánosné asszony. 2 
termayer Yilibald, ezukorgyáritiszt, fcőszj8" 
mindenkorra adományoztak: Komi Lain ' 
rosi tisztviselő 4 frt, Varga Geíza hajdumL'v 
főorvos 5 frt, Zagyva Imre ref. lelkész 2 f 
Barcsay Miklós ifjabb, építész 4 frt, Mélh 
Károly, ezukorgyári tiszt 5 frt. Együtt Wí^' 
rintot o. é. Fogadják hálás köszönetünkef D ’ 
reczen 1877. nov. 12 A zenede igazgatósai

* Lesz jogaszbal az idén is. Legaláti 
azon mozgalom, mely főiskolánk joghall» 1 
körében megindult, ezt mutatja. Jelöltekké 
sincs hiány s a küzdelem azért, hogy ki f 
gyen a bálelnöke, erős ieend. B u\l a h á ^ 
Zoltán a segélyegyleti kitűnő, derék elnöki 
s Rickl Antal állanak szemben egymássá? 
Vajon a dicsőség kié leend '! Hitünk erős, hoé- 
a Budaházy é. Ö azt meg is érdemli s ac'- 
nak betöltésére hivatása s képessége is van i 
választás különben holnap d. u. 3 órakor les- 
A választás eredményét közölni fogjuk.

* A főiskola részére évenként megtartani 
szokott könyöradományok gyűjtése liolnan 
veszi kezdetét. Az adakozásra felhívjuk a kö­
zönséget. -

* Hangverseny Ifj. Sz. Nagy Károly Tá- 
rosunk szülötte f. hó 23-án Kecskeméten ai 
iparos ifjúság önképző egylete javára hang­
versenyt rendez, melyben List Ferencinek aján­
lott nagy zeneábrándját is játszani fogja.

A debreczeni dohánybeváltási állomás­
nál a dohánybeadás decz. 15-től márt. 15-éj» 
fog tartani. A megyei községek részére pol­
gári biztosul — mint halljuk — Molnár Ge­
deon megyei bizottsági tag neveztetett ki.

Utolsó posta.

— Henczeg a szerb! Mi. 
Ián proklamatiója kész. A harcz Tö- 
rökország ellen bizonyos. Milán a had­
sereghez utazik.

— Ne féltsük már Osmantl — 
Plevnában több mint 6000 szarvasmarha van. 
mely a hadseregnek 30—40 napig elég. Os­
man pasa és Plevna tehát meg van mentve 1

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Szerdán, 1877. évi nov. li-kén 
e színpadon először adatik

AZ ÁTVÁLTOZOTT MACSKA.
Vig operette. Irta Seribe és Mellesvile.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása : kismesterutea 1385. sz. a.

ROCHLITZ és BEKE
női és férfi divat terms Decreczen,

Bazár-épület XI. sz. a.

Női
Ex őszi és téli idényre »Janijuk:

díszített legújabb divatu posztó, filz 
^ selyem és harson kalapokat 4—161 ftig 

Gyermek és leány díszített téli kalapokat 
2—6 ftig

Xói legújabb divatu nyakkendőket 1—5 ftig 
Legújabb diratu í ránézi a szalagokat 
Legújabb divatu liarasz és angora szőr ken­

dőket
Xói és gyermek őszi és téli harisnyákat 
Női fehér és színes gallér és kézelőket 
Külföldi váll fűzőket (Mieder)
Külföldi legjobb minőségű gla^e kesztyűdet 
Női és férfi finom selyem esernyőket

Férfi czikeket olcsó áron.

Fehér finom chiffon ing. sima elejti 1.50—2.70 
„ „ „ „ hajt. „ 1.45—2.50
„ „ „ „ himz. „ 2.50 félj.

Színes finom creton ingeket 1.55—2.—
„ „ oxford „ 2.15—3.—

Pamut ós vászon lábravalókat 
Pamut és ezérna férfi harisnyákat 
Férfi nyakkendőket és nadrág tartókat. 
Legújabb divatu gallérokat és kézelőket 

yarniturokat.

Menyasszonyi koszorú es fátyolokat; divatos női reggeli fej kötőket; legújabb 
mintájú csipke függönyöket, garnitnrbnn és méterrel ; díszítő kalap tolakat; diszitő 
se } em plüscli és bársonyokat; franczia kalap virágok at; divatos diszitő gomb, zojt és 
rúna bordüreket; színes kötő selyem és párnutol; selyem és bársony szalagokat; szi- 
m s és fehér csipkéket; chiffon, mouszliu, organtin, sehirting, szatin és mindenféle 
bélés nemüket; varró és gép selvemeket és ezérnákat és több itt elő nem sorolt pi­
pere czikkeket.

V égül ajánljuk a t. ez. közönség figyelmébe Treu-Nuglisch & Comp.-féle illat­
szereket es szappanokat olcsó áron.

A t. ez. közönség becses pártfogását esedezve maradtunk

teljes tisztelettel

BÓCSMTZ és ESKS.

Xlncs többé ezüst!!
n 1, 3.80. 4.20. 5.30. 6 frt 70 krba kerül egy pár
llQße valódi, örökké fehéren maradó alpacca-eziistböl 
UüUü. készült gyertyatartó, amiért kezesbég v állatik. 
PnqV ®°» 80 kr-’ 1 $rt- 1.30, 1.50 kr. egy drb
uSäK alpacca-eziist kézi gyertyatartó.
n-qi. 3.50, 4, 5, 6 frt 6 pár kés és villa
uSaK alpacca-eziist nyéllel, valódi angol acél éllel.
PooV 2.45, 3.10, 4 frt tí drb
uuuK alpacca-eziist evő-kanál.
Pnr.V 70’ 90 kr" 1-10» 150 2 frt 6 drb
uSdK alpacca-eziist kávés-kanál.
PooV 1-*5’ 1,90> 3,4°’ 4 írt egy tömör
uadi alpacca-eziist leves-szedő kanál.
PnnV 60’ 80 kr-> 1.1°. 1-50, 1 frt 95 kr. egy tömör
uűdlL alpacca-ezüst tejszedö-kanál.
PaqV 60’80 kr- 1 frt c?y
uíafi. alpacca-eziist borsószóró.
p„nK 70> 95 kr., 1.40, 2 frt, egy
budi. alpacca-eziist sótartó kristálycsészével.
PfloV 1‘83, 2 frt 0 drb
USaK alpacca-eziist tojástartó.
PpqV " 3- 4- 5-t0’ 6 frt 30 tr- ceybűd! alpacca-eziist cukordoboz, tömör finom munka.

Ezen tárgyak örökké megmaradandó fehér­
ségéért Írásban jótállás nyujtatik.

Cím: ERCARUK GYÁRA

BLAU & KANN, B“'
336—2-12.

Babenbergerstrasse 
Nr. 1.

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan eszközöltetnek.
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és általános testi gyöngeségeknál, valamint leg- 
; jobbnak bizonyult erősitószer gyanánt lábbado- 
zásóknál használható a legnagyobb gyógyerejü 

valódi
HofF János-féle maláta-gyVgytápszer.

A Hoff János-féle cs. k. udvari malátakészit-
mény-gyár főüzlete Ausztria részére

Becsben, Graben, Bräunerstrasse Nro 8.
Magyarország részére Hoff János fióküzlete

Budapesten. Isalap-iat. io.
llorszabb idő óta makacs hurutban szen­

vedők, a mely* álomat elrablá s 73 éves, elő­
haladott koromnál fogva, erőmtől megfosztott. 
Többféle szereket használtam sikertelenül, míg 
egy helybeli hires orvos tanácsra elhatároztam, 
a Hoff János-féle maláta-készítményekhez (ma­
látaki vonat-egészségi-sör, malátaki vonat-egész- 
ségi-csokoládé és malátakivonat-mellcnkorkák) 
folyamodni. Ezen kitűnő készítmények rövid 
használata után nem csak kiűző köhögésemtől 
szabadultam mag, hanem erőm is újra vissza­
tért. En a Hoff János malátaki vonat-egészségi 
söréhez hasonerősitő egészségi-sört sohasem 
élveztem ; legjobb csokoládéink a hasonlatot 
nem állják ki a Hoff János-féle malátakivonat 
csokoládéval, és a malátakivonat-mellcukorkák 
hatásukban felülmúlnak minden egyéb, általam 
megkisérlet fajtákat. Örömmel ajánlom a Hoff 
János-féle malata-készitményeket az egész vi­
lágnak.

Paris, Rue Geoffroy.
Báró BülowHugó, miniszter.

Károlyváros Az ön malátakivonat-egész- 
ségi-söre fiam köhögését teljesen megszüntette, I

’ pedig inár éveken át szenvedett miatta. Most 
kérem Ont, küldjön egy beteg részére 12 üveg­
gel, továbbá egy tucat dobozt maláta mellcu­
korkákkal. -Sehaschel Jakab, puskamüvész és 
vésnök.

Mi ehhez még hozzácsatoljuk, hogy miu­
tán már több ezer orvos a Hoff János-féle ma- 
lata-készitményekben rejlő gyógy-eró'ket elis­
merte és nyilvánosan bizonyította — valamennyi 
orvost jelentés hitelesítve és registrálva van — 
azok a tábori kórházakban is alkalmaztattak. 
Nyolc udvari szállítói kinevezés felségek és 
nagyhercegek részéről 1876-ban tüntette ki 
azokat, s csak legújabban is érte őket ő fel­
sége az. osztrák császár ismételt kegyelme. A 
legelső politikai nagyságok pártolói. Bismarck 
herceg mondja, miszerint a Hoff-féle maláta­
kivonat jóízű és erősítő hatással bir; Wrangel 
tábornok kitűnőnek állítja ; gróf Moltke tábor- 
nagy jóizii, erősítő gyógyitalnak tartja s na­
ponkint iszsza reggeli gyanánt. (Idézet a Gar- 
tenlaube“-ból.) Az ének és szavaló művészek 
is élnek azzal hurut és rekedség alkalmával, 
ezek a világhírű művészeket: Lucca asszony, 
Niemann, Wachtel és Helmerding urakat em­
líthetjük.

Csak valódi Hoff János-féle maláta-ké­
szítményeket kérjünk, melyek a törvényesen 
bejegyzett védjegygyei (a föltaláló arczképével) 
ellátvák, miután az utánzatok nem birnak 
gyógyerővel, s készitésmodjuk sem olyan, mint 
a Hoff János-féle készítményeké.

ÁE AXi:

Malátakivonat-egészségi-sör palackja 60 kr. 
Láda és palackal: 6 palack 4 frt, — 11 palack.

5 frt 60 kr. — 28 palack 16 frt,—58 palack 
32 frt. — 1/g kilo maláta-csokoládé I. 2 frt 
40 kr, II. 1 frt 60 kr, III. 1 frt. (Nagyobb 
mennyiségnél árkedvezménnyel.) — Maláta-cu- 
korkak zacskója 60 kr. (1/2 vagy 1/4 zacskó­
val is kapható.) — Gyermek-táp-inalátaliszt 1 frt 
— Koncentrált malátakivonat 1 palack 1 írt, 
60 krért is kapható. — Egy kész maláta-fürdő 

80 krba kerül.
Gyári raktár és fö-letét:

Budapesten, kalap-utca 10. sz.
bemenet a kapu alatt és Debreczenben Rickl 

József Zelmós nagykereskedés.
406. 2—3. IV.

ígérvények
egész

1864-ki 1864-ki

állam sorsjegyekre
4 frt és bélyeg.

FlnL7 SO.OOO frt.tlT
húzása már decemBer 1-én leend-
2 V, frt

és bélyeg
Magyar sorsjegj-igérvé-
nyek húzása decemb. 15.

2i/o frt
és bélyeg

Főnyere 
A „ 

Bécs, 4\

mény 150,000 frt levonat nélkül.
Merkur' váltó üzlet kiadóhivatala 
ollzeile 13.

Ch. CohL-. 438. 1-12-

A keleti háború
következtében kivitelünk az alsó duna-videkekre nagyon meg van akadályozva és igy nagymennyiségű

eliiiia-eüsl készleteinket
kénytelenek vagyunk az eladási áron eladni. Kielégítő árjegyzékkel kívánatra díjmentesen szolgálunk.

Leszállított árak.

t> drb kávés kanál
ti n evőkanál
ti „ asztali kés . .ti y, asztali villa . .
1 * levesmerőkanál .
1 * tejmerőkanál . .
1 „ ezukortartó zárral

. Legújabb kézelőgomb garnitúrák gépezettel 1 frt. Dugaszok állatfejjel 40 kr. darabja. Cziga- 
rett dobanytartó 2 frt.

További
,k?r hintő, tojás szerviz, fogpiszkáló tartó, olaj- és cczet-tartók és még számos tárgya« stb. stb. a leg-

előbb most
3 frt 50 1 frt 50 1 drb vaj" tartó 5 frt - 2 frt -
7 „ 50 2 . 80 1 pár gyertyatarte . . 8 „ - 3 *

50 „ 80 6 drb késtartó . . . „ — 2í „ 50 2 . 70 ti „ csemegés . . . ti „ — 2 » 50
5 n „ 30 6 csemegevilla . . . 6
3 „ 50 1 „ 50 1 sótartó ....

14 „ — 8 n — 1 „ ezukorfogó . . 2 . 50 1 1»
Továbbá rendkívüli szép csészék, thea és kávés kannák, asztali több ágú gyertyatartók,

hintő, tojás szerviz, fogpiszk^^ ♦••h-A ni«í. ás _•____i___ ±1__ __«th a
bámulandób olcsó árak mellett.

Különösen figyelemreméltó !
6 drb evőkanál ) Mind a 24 drb elegáns tokban 24 frt helyett

kés ) csak.......................................... 10 n6
villa )ti

ti „ kávés kanál ) ugyan e tárgyak Brittania ezüstből csak 7 frt 
Megrendelések utánvét mellett gyorsan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

E. PREIS, Bécs I, Rothenthurmstrasse 29.

413. 1—11-

KUdó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1877. IX

Előfizetel 

Helyben es

V-tJ é\r* 10 frt — kr.
Yé\ érre 5 „ _

EíOfi L eléni yent * mudc 
V K C K K Y - HÁZ füll 

«étrb* bármrutl
Előfizetheti]

TKLKHDl K. LAJOS 
kiiu) vkereHkedée^Ofn

Kg% ^htitt a Imi.

Hajdan a

Mit pár évvel el 
mitől mostanában mái 
az megtörtént. Válasz] 
polgárai által aláirt 
feliratunk daczára, 
György, az önálló 
szavazott. O idáig 
lünk és nekünk. Iiajil 
mostan már íí magi 
hogy másként és máj

Pedig hányán v< 
olyanok, kik mikor 
személyében! bizalmi! 
győződésökön tettek 
voltak, kik még az 
erősen vitatták, hogjl 
álló magyar bankot 
zet nem nyújtana is.I 
rád kint a ház folyol 
jelen az önálló banki 
nyan voltak, kiket e| 
indokok, még a köz 
kenységökben megzsl

De eljött a kési 
keltő órája. LelkünkJ 
tőleg, a miénk már 
érdemeltünk. O is ál 
kiknek sikerült wan| 
eredő bizalom alapjai 
el, hogy előre fetihal 
,Ö saját meggyőződéi 
akkor nem akartuk 
daczára sem, hogy 
hangzó szavak mit jl 
meggyőződésben volt! 
dau és most', a 
ugyanaz. De eljött 
nyáján megösmerjük' 
önálló bankroll néj 
megitéHiessiik őt és

1872-ben kiboii 
vagy maradjunk ?“ 
iratában, a Ildik 
hozzánk : „Azt mini 
mely ország . . 
rendelkezik, az álmám 
getlen, de valóságba 
27 és 28-dik lapom 
Azon intézményt nevf 
ha a nemzet erejéből 
szag képviselőinek 
érez alappal bíró, i] 
független banknak nf 
van a nemzetek öss| 
előmozdítani, annak 
sitani. Van-é Mag 
bankja ? Fájdalom ni 
pénz van Magyarori 
Az ezüst 10 és 1 
véve, osztrák pénz, 
bank jegyei. De h 
pénz intézettől 
Magyarorsz 
virágoz á s á t ? I 
miért nincs hát Mae 
bankja ?“

E kérdésére ő 
ítélve a deákpárt ak 
tagjait. Most mi adl 
feleletet : azért, mert! 
jai, csak névleg vált] 
is, ki hajdan velünk] 
tűk, ezen ügyben 
mostan ? . . . . mo| 
nyilatkozatát lábbal 
álló bank sírásói kői

Iái
Irta

— Nos ? kérdi 
h»rat ajkaihoz emelt 

Leküzdöttem 
tŐleg nyugodtan fele 

-— Nem tudom 
ted azt, miről előbb 
Neked és tieidnek h 
Volna esküvőmre a i 
"'at Bordighera Ma! 
. — Bordighera
leánya ? kérdé sajáts 
ügyelő.

— Ugyanaz. 
Károly hangos 
— Mi jut es 

Rendelkezésemre állt 
Részeg lettél, vagv 
m»gaviseleted?

Károly még hí

Eibesl
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